
コロナよって変化する

Z世代の職業観
実態調査 2022



実施背景と目的
Gaiax Startup Studioは、Z世代の起業支援組織です。これまで全国 10校以上での起業ゼミや起業家
教育を実施してきました。全国で休校や休部が広がる中、身近な課題を見つけその打開策を探している  Z世代
が多数いることを知りました。
また、起業ゼミではコロナによって明るみになった社会課題に対して、ビジネスアイディアを考える学生が増えて
いく傾向がありました。このような兆候をきっかけとし、本調査では長期間にわたる
休校・休部が、Z世代の学校生活や今後の進路や職業観にどのような影響を与えたのかを調査しました。

調査の概要
● 調査対象　： 全国のZ世代（ 13~ 24歳)の男女
● 回答数　　：375名
● 調査方法　： インターネット調査
● 期間　　　：2021 年 9月27日～ 12月 30日

Z世代の職業観 実態調査の概要



Q.コロナによる休校・休部を経験しましたか？

休校休部により、自由に使える時間が増えたと回答したZ世代

85%
調査対象であるZ世代の90%が休校または休部を経験した影響で

全体の85%が自由に使える時間が『増えた』と回答

※本調査における構成比（％）は小数点以下の数字を四捨五入して表示しています



Q. 自由に使える時間で何をしていますか？

Z世代の増えた自由時間の投下先は、1位「趣味」2位「SNS」3位「学校以外の活動」
※学校以外の活動にはサークルやインターンなどが含まれます

趣味 
52%

SNS 
20%

学校以外の活動 
13%

勉強11%

ゲーム2% その他2%

※具体的な行動内容は詳細版でご確認いただけます



学校再開については、ハイブリッド通学を求める学生が53%
年齢が若いほど対面授業を希望する傾向がある

（週5対面を希望する割合：中学42%、高校33%、大学6%）

週5学校に行きたい 35%

週5オンライン授業を希望 12%

ハイブリッド通学を希望 53%

Q.学校再開後の「学校への通学」についての考えは？



コロナの影響を受けて、63%が社会課題をより身近になったと回答

より身近に

感じる

63%

変化なし

23%

より脅威に感じる

8%

分からない

1%

Q. 社会課題についての見え方は変わりましたか？

完全な自分ごとになった

5%



休校休部を経て、より身近に感じるようになった社会課題

Q. 社会課題についての見え方は変わりましたか？

● 脱プラスチックの必要性

● コロナに影響を受けない教育環境

● フードロス

● 学生の貧困

● 奨学金制度の改善

● ペットの殺処分

● 温暖化などの環境問題



コロナを経験したZ世代の57%が、進路や就職の選択に影響があると回答

影響がある

57%
分からない

25%

影響はない

18%

Q. コロナでの経験は自分の進路選択に影響はあると思いますか？



    全体の74％が起業やスタートアップについて
「どちらかというと学びたい」「学びたい」と回答

どちらかというと

学びたい

41%

学びたい

33%

どちらかというと

学びたくない

20%

学びたくない

6%

Q 「起業」や「スタートアップ」についてこれから学びたいと思いますか？



コロナにより社会課題をより身近に感じるようになった人(影響あると答えた人)ほど

起業・スタートアップについて学びたいとの回答する割合が3.7倍も高い

社会課題を身近に感じるようになった人の割合

79%

社会課題の見え方についての変化と起業を学ぶ意欲についての相関関係

社会課題を身近に感じるようになった人の割合

21%



Z世代の職業観 実態調査2022 調査項目

1.コロナによる休校休部での変化

1-1 コロナによる休校を経験しましたか？

1-2 コロナによる休部や大会の中止を、経験しましたか？

1-3 自身が自由に使える時間は増えましたか？

1-4 自由に使える時間で何をしていますか？最も多く当てはまるものを選択してください

1-5 あなたが、どのようなことに時間を使ったのか、いくつか具体的な事例を教えて下さい（自由回答）

1-6 空いた時間を今後、どのように使いたいと思いますか？最も多く当てはまるものを選択してください

1-7 あなたが、休校・休部で生まれた時間をどのように使いたいと思っていたのか、具体的な事例を教えて下さい（自由回答）

1-8 学校再開後の「学校への通学」についてのはどう考えますか？

1-9 休校明けの学校生活で、1番、期待することはなんですか？

1-10 休校明けの学校生活で、2番目に期待することはなんですか？

2.社会課題や進路への意識変化

2-1 コロナの影響を受けて、これからの社会への見え方は変わりましたか？

2-2 コロナの影響を受けて、社会課題※についての見え方は変わりましたか？　※環境問題や貧困格差などご自身が思い浮かぶ社会における課題

2-3 社会課題について自身が行動を起こせるかアイディアはありますか？　

2-4 社会課題について自身が何か行動を起こしましたか？

2-5 上記で「行動を起こした」「行動を起こしたい」「検討している」と答えた方に質問です。どのような行動（アクション）かについて教えて下さい

2-6 コロナでの経験は自分の進路選択に影響はあると思いますか？

2-7 どのように影響があると考えますか？

3. 起業に関する興味

3-1 あなたは「起業」や「スタートアップ」という言葉を知っていますか。

3-2 「起業」や「スタートアップ」に対してイメージに最も近いものをお選びください

3-3 あなたが「起業」や「スタートアップ」について知る「きっかけ」となったものを1つだけ教えてください

3-4 あなたは「起業」や「スタートアップ」について学んだことはありますか？

3-5 あなたが「起業」や「スタートアップ」についてこれから学びたい（もしくはやってみたい）と思いますか



本調査はZ世代のリアルな声を世の中に届けることを目的として実施しました。その中で、様々な大学
・教育機関の方々にご協力いただきました。ご協力ありがとうございました。

協力機関一覧（順不同）

協力機関

● ドルトン東京学園  中等部・高等部
● 埼玉県所沢市立向陽中学校
● 山形県立米沢東高等学校
● 新潟大学
● 神戸大学
● 大阪府立大学

● 阪南起業サークル
● 関西私学連合会
● 京都大学　起業部
● Sophia Start-up Club
● 慶応義塾大学　Keio Business Community
● Business Contest KING 実行委員会
● 一橋 × 東工大 コラボビジコン  《THIS》



本調査や詳細版についての問い合わせ先

スタートアップスタジオ  PR チーム

Email：press@gaiax.com


